

国内

## 全国早稻总产量2833.7万吨

据新华社北京电 国家统计局23日发布的数据显示,2023年全国早稻总产量2833.7万吨(566.7亿斤),比2022年增加21.5万吨(4.3亿斤),增长0.8%。

在国际环境复杂严峻、全球极端天气多发的形势下,我国夏粮丰收、早稻增产,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础。 魏玉坤

## 办理法律援助新规9月起施行

据新华社北京电 记者23日从司法部召开的新闻发布会获悉,司法部日前发布新修订的《办理法律援助案件程序规定》,自2023年9月1日起施行。

在便民服务方面,程序规定明确:法律援助机构应当向社会公示并及时更新法律援助申请条件、程序等信息,要求加强信息化建设,为老年人、残疾人提供无障碍设施设备和服务,为公民获得法律援助提供便利。申请法律援助时,不再需要提交经济困难证明表,但如果申请人有能够说明经济状况的证件或者证明材料,可以一并提供;申请人提供材料不齐全的,法律援助机构应当一次性告知申请人需要补充的全部内容。法律援助机构应当自收到法律援助申请之日起七日内进行审查并作出决定。 白阳



## 特色鲜果采摘忙

21日,青县村民在采摘葡萄。

近日,河北省青县的梨、葡萄陆续成熟,农民开始适时收获,不少游客前来采摘,田间地头呈现出一派丰收的景象。 新华社发

## 汽油、柴油价格上调

据新华社北京电 国家发展改革委23日发布消息称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年8月23日24时起,国内汽油、柴油价格每吨均提高55元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价波动运行。国家发展改革委价格监测中心预计,在偏紧的供应和疲软的需求共同作用下,短期内油价将以震荡运行为主。 严赋憬 陈书逸

## 重庆出台典当行监管评级办法

据新华社重庆电 重庆市金融监管局日前出台《重庆市典当行监管评级办法》,旨在针对辖内典当行业实施分类监管,促进行业合规发展。

据介绍,这部办法依据相关法律法规,对典当行内部管理水平、风险状况、合规情况、经营发展、信用状况等经营运行实绩进行全方位评价。

办法的分值体系由常规指标和加分指标构成。评级结果分为ABCDE五个等级,从A到E逐级降低,并对其在行政许可、日常监管、现场检查等方面实施差异化监管措施。 刘恩黎



## 亚运志愿者岗前“充电”

23日,在浙江工业大学莫干山校区,城市侧志愿者在学习手语。

近日,杭州亚运会湖州赛区200多名城市侧志愿者在浙江工业大学莫干山校区进行岗前集中“充电”,学习通用礼仪、应急处置等知识,确保以最佳状态为亚运会提供规范、专业的志愿服务。 新华社发

国际

## 俄发射“进步MS-24”货运飞船

据新华社电 俄罗斯国家航天集团23日说,俄当天发射了“进步MS-24”货运飞船,为国际空间站送货。

据俄罗斯国家航天集团网站消息,“进步MS-24”货运飞船预计25日与国际空间站俄罗斯舱段“星辰”号服务舱对接。据介绍,“进步MS-24”货运飞船将为国际空间站运送约2.5吨货物,包括各类设备、燃料、压缩氮气、水、衣服和食品等。 陈畅

## 越南副总理黎文成去世

新华社河内电 据越通社援引越共中央保健委员会消息,越共中央委员、副总理黎文成于当地时间22日晚病逝。

据越通社报道,黎文成出生于1962年10月,1997年6月加入越南共产党,原籍越南海防市永宝县新莲乡,曾担任海防市市委书记、市人民委员会主席。黎文成是越共第十二届、十三届中央委员,越南第十二届国会代表,2021年4月起任政府副总理。 陶军

## 印度一天桥坍塌致17人死亡

据新华社新德里电 印度官员23日说,该国东北部米佐拉姆邦一座在建铁路天桥当天发生坍塌,造成至少17名工人死亡,另有多人受伤。米佐拉姆邦首席部长佐拉姆坦加23日说,事故发生地点距该邦首府艾藻尔约20公里,救援工作正在进行中。



## 希腊多地野火肆虐

22日,消防员在希腊首都雅典附近的查西亚村灭火。希腊雅典通讯社报道说,希腊境内目前共有65处在燃野火,其中两处位于首都雅典所在的阿提卡大区,欧洲多个国家派出消防人员支援希腊的灭火行动。该国东北部亚历山德鲁波利斯地区受野火影响严重,已导致至少18人死亡。 新华社发

文体

## 女足世界杯最新数据统计公布

据新华社日内瓦电 国际足联22日公布了一系列关于刚刚结束的女足世界杯的数据,这些数据不是传统意义上的得失球和控球时间,而是一些并不常见、但也能侧面反映出球员能力的数据。

根据数据显示,冠军球队西班牙队的前锋帕拉略洛是本届赛事控球能力最出色的球员,她有10次控球最终带来了进球。亚军英格兰队的后卫格林伍德则是传球次数最多的球员,整个世界杯期间她共传球568次。不过平均到每场比赛,格林伍德场均68.6次的传球只排在第二,德国队的亨德里希排名第一。虽然德国队未能小组出线,但亨德里希场均80.9次传球是本届女足世界杯最多的。

国际足联还根据球速评选了“最硬”的射门,英格兰队的凯莉在对尼日利亚队的比赛中射出的点球时速达到每小时110.79公里,荣获“最硬进球”殊荣。赞比亚队的昆达南吉则是奔跑速度最快的球员,最快时速一度达到每小时33.2公里。西班牙队的埃尔莫索在整个世界杯比赛中奔跑距离达到78.4公里,是所有球员中距离最长的。日本队的宫泽日向场均奔跑11.4公里,90分钟场均奔跑距离最长的前三名全是日本球员。 单磊



## “噶尔恰钦”赛马会开幕

这是23日拍摄的赛马会比赛现场。当日,西藏阿里地区“噶尔恰钦”赛马会在噶尔县赛马场开幕。来自阿里地区各县的数十名骑手参加了马术表演、走马、跑马等活动。 新华社发

## 330个非遗项目在阿克苏亮相

据新华社乌鲁木齐电 23日,2023“新疆是个好地方”对口援疆19省市非物质文化遗产展在新疆阿克苏地区温宿县新疆理工学院开幕,展期5天。来自全国19个对口援疆省市、新疆生产建设兵团、新疆14个地州市的330个精彩非遗项目、383名非遗传承人参展。

展区由序厅、展览展示和配套活动三大板块组成,序厅重点展示对口援疆19省市与新疆互赠的40件非遗作品,展览展示区以“多彩非遗”为主线,搭建集成果展示、宣传推广、展示展演、互动体验为一体的非遗展览展示平台,“乐舞非遗”“指尖非遗”“夜韵非遗”“绘梦非遗”等配套活动在非遗展期间陆续举办。 张瑜

## 尼日利亚中国电影节举行

据新华社阿布贾电 作为落实中非合作论坛框架下加强人文领域合作交流的一项重要举措,尼日利亚中国电影节21日晚在尼最大港口城市拉各斯开幕。

本次电影节为期四天,将展映《峰爆》《白蛇传·情》《热烈》等11部优秀国产影片。本次活动由中国国家电影局、中国驻拉各斯总领馆主办,中国电影资料馆、广东省电影局承办,南方报业传媒集团协办。 郭骏